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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
ΘΕΜΑ:              «Καταχώριση προϊόντος στο ευρωπαϊκό µητρώο των ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  6226/7-3-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χ. 
Χατζησάββας, για τα θέµατα της αρµοδιότητας µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Η Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Κιλκίς υπάγεται στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας και περιλαµβάνεται στη γεωγραφική ζώνη παραγωγής τεσσάρων 
σηµαντικών τυροκοµικών µας προϊόντων µε τις Προστατευόµενες Ονοµασίες 
Προέλευσης (ΠΟΠ) Φέτα, Κασέρι, Μπάτζος και Μανούρι.  
 
Με την αναγνώριση, σε ενωσιακό επίπεδο, των παραδοσιακών αυτών προϊόντων 
διασφαλίζεται η φήµη τους και επιτυγχάνονται καλύτερες τιµές στην αγορά, γεγονός 
που αποτελεί µία δίκαιη ανταµοιβή για τους κόπους των παραγωγών και συµβάλλει 
στην προστασία του εισοδήµατός τους, ιδιαίτερα αυτών που ζουν σε µειονεκτικές, 
αποµακρυσµένες και ορεινές περιοχές, όπου το κόστος παραγωγής είναι ιδιαίτερα 
υψηλό.  
 
Παράλληλα, η καταχώριση γεωργικών προϊόντων και τροφίµων ως ΠΟΠ/ΠΓΕ 
(Προστατευόµενης Ονοµασίας Προέλευσης)/(Προστατευόµενης Γεωγραφικής 
Ένδειξης): 

 παρέχει στους παραγωγούς τα κατάλληλα εργαλεία για την καλύτερη 
ταυτοποίηση και προώθηση των προϊόντων τους, τα οποία διαθέτουν ιδιαίτερα 
ποιοτικά χαρακτηριστικά και  

 προστατεύει ταυτοχρόνως τους εν λόγω παραγωγούς από αθέµιτες πρακτικές. 
 
Σε ό,τι αφορά στην καταχώριση νέων προϊόντων στο ευρωπαϊκό µητρώο των 
προϊόντων Προστατευόµενης Ονοµασίας Προέλευσης (ΠΟΠ), Προστατευόµενης 
Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ) και Εγγυηµένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων 
(ΕΠΙΠ), σηµειώνεται ότι δικαίωµα για την υποβολή αίτησης έχει µία οµάδα 
παραγωγών που πληροί τις προϋποθέσεις του Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 1151/2012 
του Συµβουλίου και του Ευρωκοινοβουλίου και σύµφωνα µε τη διαδικασία που 
προβλέπεται σε αυτόν τον Κανονισµό.  
 

Σελίδες απάντησης: 2   
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Επισηµαίνεται ότι στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (αρµόδια η 
∆ιεύθυνση Συστηµάτων Ποιότητας και Βιολογικής Γεωργίας) δεν έχει υποβληθεί, 
µέχρι στιγµής, από οµάδα της Π.Ε. Κιλκίς αίτηµα για καταχώριση στο ευρωπαϊκό 
µητρώο των ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ κάποιας νέας ονοµασίας. 
 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΟΛΥΜΠΙΑ ΤΕΛΙΓΙΟΡΙ∆ΟΥ 
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